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 الحيان  :    الأستاذ  10 ن رقمـــــة تماريـــــسلسل  رياضيةالثانية بكالوريا علوم 

): حل المعادلة  - ب   )1E  

)أآتب حلي المعادلة  -جـ   )1E على الشكل المثلثي وعلى الشكلiλ  و  

      ijλ  حيث :( )λ∈.  

) أنشر -أ   .2 )P z.  
 :  استنتج حلول المعادلة - ب    

( ) ( )3:    :  8 0  E z z i∈ + =  

)المعادلة هي حلول  cو b و a لتكن .3 )E  بحيث:  

( )Re 0a )    و    = )Re 0b    و    > ( )Re 0c >  

2 :تحقق من أن   -أ     0a b j c j+ + =  
 معلم متعامد ممنظم ومباشر إلىفي المستوى المنسوب  - ب  

( ), ,O u v ، نعتبر النقطA وB وC  التي ألحاقها على التوالي  

  .مثلث متساوي الأضلاع   ABC بين أن.  cو bو a هي  

  : 3ن ـــــالتمري
  : بين أن.1

2: 1 2 sin( )ix ixx e i x e∀ ∈ − =  

)   :المعادلة التالية   حل في. 2 ) 21 n inaZ e+   :، حيث  =

     a∈ و*n∈   

      :ع نض. 3 
1

*

0
: sin

n

n
k

kn P a n
π−

=

⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

∀ ∈ = +∏.  

1     :أثبت أن     
sin( )

2n n
naP −=  

  : 4ن ـــــالتمري
  :نضع .    من zلكل. عددا حقيقيا  θ ليكن

 ( ) ( ) ( )3 21 3 1 1 3i iP z z ie z i e zθ θ⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

= + + + + +  

                                       ( )3 3 ii e θ+ −  

1بين أن. 1 3 iz ie θ=     :حل للمعادلة  −

( ) ( ):   ,  0E z P z∈ =  

   :بحيث  bو aحدد العددین العقدیين  - أ. 2

      ( ) ( )( )2:  3 iz P z z ie z az bθ∀ ∈ = + + +    

)الحلين الآخرین للمعادلة  3zو 2z ليكن - ب   )E .  

  )صرف هو الحل التخيلي ال 3z   )2zو 2zحدد          

  .على الشكل المثلثي  3zو 2zو 1z أآتب - أ .3

10 :نضع  - ب  
πθ     αحدد الشكل الجبري للعدد العقدي.  =

  : 1ن ـــــلتمريا
}التطبيق من fليكن }i− نحو{ }i−  المعرف بما یلي:  

( ) izf z z i=
−

  

)في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ومباشر ), ,O u v،  

  .zبلحقها Mونربط آل نقطة iذات اللحق Bنعتبر النقطة
  :حدد المجموعتين التاليتين . 1

( ) ( ){ }1  /   E M z f z= ∈  

( ) ( ){ }2  /   E M z f z i= ∈  

}حل في .2 }i−  المعادلة( ) 2 1f z z= − +.  

}ليكن. 3 }iz zمعيارا ل rنعتبر. ∋− i− وα قياسا لعمدة 

   z i−.  
)أآتب -أ    )f z i− لى الشكل المثلثيع.  

)حدد -ب  )Cمجموعة النقط ،( )M z  التي من أجلها یكون:  

     ( ) 2f z i− =.  

)حدد -جـ  )Dمجموعة النقط ،( )M z  التي من أجلها یكون:  

      4
π قياسا لعمدة( )f z i−.  

)بحيث 0zحدد - د   )0 1 2f z i=   النقطة ذات  Aلتكن. +

)تنتمي إلى Aتحقق من أن. 0zاللحق       )C و( )D.  

)أنشئ       )C و( )D .  

  : 2ن ـــــالتمري

A  1 :نضع 3
2 2j i= − + j est l l’entier de JACOBI  

         )j  3  :هو جذر من الرتبة  الثالثة  للوحدة 1j =  (  

2j: تحقق من أن .   1  j= 21 و أن 0j j+ + = .  

  . 2ij و 2iأآتب على الشكل المثلثي العددین العقدیين    .2 

B نعتبرP وQ المعرفين آما یلي  نحو   التطبيقين من: 

( )( ) 2 ( )P z z i j Q z= −     

2و 2( ) 2 4Q z z ij z j= + −  
     : نعتبر المعادلة   - أ .1

( ) ( )( )1 : : 0   E z Q z∈ = 

)  یساوي ′∆تحقق من أن المميز المختصر          )223 j  

  

BAHIDEV
Texte tapé à la machine
 ﻟﻤﺰﻳﺪ ﻣﻦ ﺩﺭﻭﺱ ﺍﻟﺘﻤﺎﺭﻳﻦ ﺍﻻﻣﺘﺤﺎﻧﺎﺕ ... ﻣﻮﻗﻊ ﻗﻠﻤﻲ
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)       :   أثبت أن   - أ. 3 )2
1z zz i z i

z i
−+ = −′

+
.             

    :وأن             
( ) ( )2

i z z
z z z i

z i

− +
− = −′

+
.  

Aو AMاستنتج أن المتجهتين  - ب   M′   .ان ـــمستقيميت ′
MMو  AMوأن           .ان متعامدت ′

  .Fبالتطبيق  Mأعط طریقة للإنشاء الهندسي لصورة   -ـج  

 : نضع        : 7ن ـــــالتمري
2 3ij e
π

=.  
 منسوب إلى معلم متعامد ممنظم  مباشر Pديالمستوى العقفي 

( ), ,O u v، نعتبر النقطA وB وC  التي ألحاقها على التوالي  

8a هي   6bو = j= 28وc j=.  

A     لتكن ,ان بالدور Bورةص ′ 3R C π⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

.  

        B ,ان بالدور Cورةص ′ 3R A π⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

.  

         C ,ان بالدور Aورةص ′ 3R B π⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

.  

Aو Cو Bو Aأنشئ النقط. 1 Bو ′ Cو ′ ′.  
bو ′a نضع. 2 cو ′ Aألحاق النقط على التوالي ′ Bو ′ Cو ′ ′  
aتحقق من أن  (.   ′aأحسب -أ    ∈′ (  

ib 316: ن بين أ -ب  e
π−

)، واستنتج أن ′= )O BB∈ ′.  

7: بين أن  -جـ  7 3c i= +′.  
)ستقيماتالم بين أن - د   )AA )و ′ )BB )و ′ )CC   تتلاقى في  ′

   .Oقطةالن      
MAالمسافة أنود أن نبين فيما یلي ن. 3 MB MC+   تكون +

Mنإذا آا دنویة     O=.  
OA أحسب  -أ    OB OC+ +.  
3:  أنبين  -ب  1j 21و  = 0j j+ + =.  

  :أن مما سبق تحقق  .zحقهالنقطة التي لا Mلتكن -جـ 

( ) ( ) ( )2a z b z j c z j− + − + − =  

2 22a bj cj+ + =  

zو zنقبل أن لكل الأعداد العقدیة - د   zو ′   :لدینا ،  ′′
z z z z z z+ + ≤ + +′ ′′ ′ ′′  

MAالمسافةأن بين       MB MC+   نإذا آا دنویة تكون +
    M O=.  

Mالنقطة(  O= نقطة تسمى Torricelli (  

5: حيث     5 5
1 2 3z z zα = + +  

  : 5ن ـــــالتمري
 منسوب إلى معلم متعامد ممنظم  مباشر Pديالمستوى العق 

( )1 2, ,O e e  .لكلz نضع ،من ( ) 2 2 1f z z jz= − − 

 حيث
1 3
2 2j = − + .  

):  المعادلة   حل في. 1 ) 0f z = .  

   : حدد وأنشئ المجموعة. 2

( ) ( ) ( ){ }/   H M z P f z= ∈ ∈  

  :      ليكن التطبيق . 3

( ) ( )( )
:F

M z M f z
→

′

P P
  

)ولتكن    )C الدائرة التي مرآزها( )A j وشعاعهاr و( )D  

)ومعامله الموجه Aالذي یمر من المستقيم    )tan θ  حيث :  

   2 2
π πθ− < < .  

):تحقق من أن  -أ   ) ( )2 :  z f z j z j∀ ∈ − = −  

)حدد طبيعة صورة آل من المجموعتين - ب  )C و( )D بالتطبيق  

     F.  
  : 6ن ـــــالتمري

مباشرالمنسوب إلى معلم متعامد ممنظم  Pفي المستوى الأقليدي

( )1 2, ,O e e، نعتبر النقطتين( )A i و( )A i−′ ،وليكنf 

}التطبيق من }i− والمعرف بما یلي نحو :   

( ) ( )z z i
f z z i

−
=

+
  

} التطبيق من Fوليكن   }A−P نحو P  نقطةالذي یربط آل 

( )M z بالنقطة ( )M z′ )      :حيث   ′ )z f z=′ .  

0z أثبت أنه إذا آان - أ. 1 0zو ≠    :فإن  ′≠

z z= ′  

)و ) ( ) ( )arg   arg 2arg  2z z z i π⎡ ⎤
⎣ ⎦≡ − + −′  

zلاحظ أن (                         i−  وz i+ مترافقان  (  
1z بين أنه إذا آان  -ب    ) فإن = )f z i= − .  

  . F حدد مجموعة النقط الصامدة بالتطبيق -أ  .2
)ماهي مجموعة النقط   -ب    )M z بحيث تكون( )f z   على  

؟ عنصر من  aمع  aiشكل          
 




